
 

 

 

 

 12 月の半ばを過ぎ，本格的に寒くなって

まいりました。平成 30 年 3 月高等学校卒

業予定者の 11 月末現在の就職内定率（高校

教育課調べ）は 87.7％となり，昨年度の同

期を 1.9 ポイント上回り順調に推移してい

ます。人手不足による高卒求人が増加してい

る一方で，高卒で就職を希望する生徒が少な

くなっていることも要因の 1 つだと思われ

ます。15 年前の平成 16 年 3 月卒の時は，

年内で内定率が 50％を超えていたのが，平

成 30 年 3 月卒では，9 月末の時点で 50％を超えています。このまま行けば，年内には確実に 90％を超え，

95％に近づくものと予想されます。まだ就職が決まっていない人や進路変更により就職希望に変わった人な 

ど，焦らずに内定に向けて努力していきましょう。 

内定した卒業予定者へ 
 就職先が内定している皆さん。おめでどうございます。あと，約 3 ヶ月で社会人としての第一歩を踏み出すこ

とになります。しかし，今はまだ入社内定の段階です。油断せずに，下にあるような「ビジネスマナーの基本」

を身に付けることを心掛け，

規則正しい生活を送り，社

会人として必要な態度を身

につけましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

これから進路を決める１～２年生の皆さんへ 
 これから進路希望を決める１～2 年生の皆さん，毎日の学校生活では充実した日々を過

ごしていることと思います。高校卒業後の進路希望は定まりましたか？進学にしても就職

にしても，早くから準備をすれば，それだけ実現の可能性が高まります。特に，就職希望で何を

したらいいか迷っている人は，まずは先輩方が就職した企業について，今年は求人があったか等

を進路室で調べることから始めると良いと思います。また，インターンシップなどに積極的に参

加して社会と関わる機会を持つと，働くときのイメージが作れるはずです。情報を待っているの

ではなく，自分から探しに行きましょう。まずは，進路室を訪れてみてはいかがでしょうか？ 

キャリア教育だより 
平成２９年 1２月１９日 

第９号(通算 7７号) 

高校教育課 

(1) 身だしなみ 
   清潔さが第一です。 髪型・服装，男性のヒゲ，女性のメイクなど社会人にふ

さわしい，控えめで，機能的で合理的な身だしなみを心がけましょう。 

(2) 態度・動作 
   視線をまっすぐに，正しい姿勢でキビキビとした態度，メリハリのある動作で

行動しましょう。 

(3) あいさつ 
   ビジネスマナーの基本です。先手必勝，自ら進んで明るくはつらつとした元気

なあいさつを心がけましょう。 

(4) 笑顔・表情 
明るい表情・笑顔は，好感が持て，誠意や熱意が伝わりやすくなります。 

(5) 言葉遣い 
敬語でていねいに話すよう心がけると，相手の方とのコミュニケーションがと

りやすくなります。 

ビジネスマナーの基本 


